Q Presentacion /4%
Ejercicios resueltos Energia

9 pasos para resolver un
problema

® 1. Lee y comprende el enunciado

® 2. Haz un esquema grafico de la
situacion

® 3. Escribe los datos con la misma 7,84 J
notacién que aparece en la
formula

® 4. Haz cambios de unidades, si es

necesario
® 5. Escribe la formula adecuada T

@ 6. Sustituye en la formula los datos

® 7. Despeja la incognita 5

® 8. Expresa el resultado en la 490 J E ?
unidad adecuada :

® 9. Da la solucion, respondiendo a V 1
la pregunta del problema

431J | | 3mts
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g Ejercicio 1 7

En el dltimo recibo de la luz puedo ver que he consumido 58,6 kWh.
¢, Cuantos julios seran?

R. Para resolver este ejercicio tengo que conocer el factor de conversion entre
el kWhyelJ. 1 kWh = 3600000 J.

¢, Cambio de una unidad grande a una pequefia o al revés? En este caso tengo
gue cambiar de kWh a J. Como 1 kWh es mas grande que un J, paso de una
unidad grande a otra pequefia. Por tanto, debo multiplicar por el factor de
conversion: 58,6 kWh x 3600000 J/kWh =210960000 J

(omo sabemos que Kih son 3600000,

entonces 986 Khh seran:
- *58,6-3600000 210960000
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Ejercicio 2 /4%

¢, A cuantos julios equivale una caloria?

- WK - W0

444Kcal 444000cal ‘I’"“**

444000cuL Son 1865000]

1860000 |
_ M0 szj

i YRR

sl

1cat S

R. 1 caloria equivale a 4,2 julios
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0 Ejercicio 3
Una maceta de 2 kg de masa esta situada a 3 metros de altura.
¢ Qué energia potencial posee?

R. Para resolver este problema solo tenemos que sustituir los
valores de las magnitudes masa y altura en la férmula, en la unidad

del Sl y hacer el calculo:
Una maceta de Zkg de masa esta

sitvada ‘@ 3 metros de altura 3 mts
E= 98 -t - R

¥
EP‘—'9,8><2X5=58,8;]‘ Solucién : la energia

(omo la masa estd en tilos potencial de la maceta
y la albura en metros (S.1), es de 58,8 J.

la enengi'a se expresa en julios
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Ejercicio 4 /fs\\

Un ascensor esta a 20 m de altura con 3 toneladas de masa en su interior.
¢, Qué energia potencial gravitatoria tendra?

Un ascensor estd a 20 m de altura con 3 toneladas de masa en su interior.

Hag que pasar al 5.1 |

E 98mh S tadados - 30 {g
[, -9.8.3000-20- 268000

(omo la masa esta en hLos
y la alfura en metros (5.1)

la enen]fa se expresa en julios

R. La respuesta correcta es la b: 588000 J. ...
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Ejercicio 5

~—

Una maceta situada a 3 metros de altura tiene unae nergia
potencial de 44,1 julios, ¢,cual es su masa?

R.m=15kg 441 J

3 mts

Una maceta situada a 3 metros de altura tiene una energia potencial de 44,1 julios, écual es su masa?

1 s 10803

rnultlphcamns 7 B 5 r- .

m' e ":.,,... - _44;'1_ | {

154 pasn a Lo zouierda m en hba pquUB

ividiendo E, en Julios ! h en metros
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Ejercicio 6

Una manzana cuelga de la rama de un manzano situada a 4
metros del suelo, la energia potencial que posee es de 7,84 J.
¢;,Cual es la masa de la manzana?

Una manzana cuelga de la rama de un manzano situada a 4 metros del suelo, la energia potencial
posee es de 7,84 ). {Cual es la masa de la manzana?

=9 B~ 78493xmx4 T4y |4ms

784-59me Ec. pruw' grudo
192 qe milbiplica e ol lado derech,
W pasa ol lado guierdo. dividiendo

1.84

324
0.2=m <=leemos de derecha a uqmmia

m=0.2 kg=200 g::thmamdelnnmmmesZMgm\os
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Ejercicio 7

~—

Una maceta de 4 kg de masa, posee una energia
potencial de 392 J, ;a qué altura del suelo esta
situada?

Una maceta de 4 kg de masa, posee una energia potencial de 392 J, éa qué altura del suelo esta situada? 3924 ?

SustttUtmos . -

o= 98 e m o i et 592984h

multiolicamos §8x4 =" a8

noen meLros p(]l’t]

59 2 59 Z hf' -~a;’ m= (LZ/P) b e ]Juo y m en ilos

prq a la haLuego h m"“’SOLUC

izquierda ¢ dividiendo
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Ejercicio 8

Queremos que una piedra de 50 kg de peso adquiera una energia '
potencial de 490 J ¢ cuantos metros de altura la debemos elevar?

490J | |?

'
b

Queremos que una piedra de 50 kg de peso adquiera una energia potencuai de 490 J ¢cuantos metros de altura la debemos elevar?

y = 0« x| B0 - 98 <50 « h

multiplicamos 7.8+50 '3*

T, 0|4l
0 = 490 h ....w!h i =11 |h

4?[] pasa @ la izquierda S Ol.U Cl On :

dividiendo

Im

=

R. La respuesta correcta es la a: 1m.
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Q Ejercicio 9 (4%

T—

Rellena las celdas vacias que hay en la tabla siguiente.

masa altura |energia potencial (J)| E = 9 8 xmxh‘
4,5 kg 9m -pE 78 x 45 x § 59%9)
10ks  [01 Im 08 = 89 Bellh F8=gBchl o b witcr ok e, Mk Wi Lo

005 [005Ens

T N5g 55cm | |0,002695 |->E, =18 = 0,005 =0.055=0.002675 ]

kg| 11m 2,7 u_au.mur:>17.m Bn= 113 e esta multpliconds pasa. didendo=<Fp-no L02Kg-nen-D15Kg)
1/2kg  |5500 |m 2450 ebUS)-9 805+  h=o00m.

4,99 kg | 47 mm 23 =2403-8am00 =49

05K 1004
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@ Ejercicio 10 (4%

Un baldn de 0,3 kg de masa rueda con una velocidad  constante de
10 metros por segundo. ¢ Qué energia cinética posee?

Un balon de 0,3 kg de masa rueda con una velocidad constante de 10 metros por segundo. {Qué energia cinética posee?

| Sustttuunos Y 7
: :—;-xmxvz LR c-.%_xn,sxm :
Flevamos 10 al cuudrado e - SOLU ldﬂ

E =_;_x0 SXWO; ?' e ; ,(50 Dwmdtmos 15] EC:;\SJ

Hultipticamos 100 por 0.3
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Ejercicio 11 (4%

¢, Qué Energia cinética tendra una persona de 50 kg de masa que corre a una
velocidad de 9 km/h?

o —— —— —— ——— —— — — — — —

e fem

@ 93 6=2.5m/s &

0SS0 ¢ e | BB 62586150
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@ Ejercicio 12 7

Un balon de futbol que rueda a una velocidad consta  nte de 36 kilometros
por hora posee una energia cinética de 55 julios ¢ ual es su masa?

Un balén de fatbol que rueda a una velocudad constante de 36 kllometros por hora posee una energsa cmetlca de 55 ]uhos ccual es su masa"

i

pusamos lﬁs km/h a m/s

E £ 1 Ll Sustinos 55 1 xmxm , Sékm/h 3 36100 /s

— -—l--—

? 7 | 30

PR et )
i S DN
Y

elevamosf) ol cuadrado’ ==

- Solucidn

5- —;—xmx100~-ﬁ.:ww55 St =1l =Tl

dividimos 100 entre 7 o

pasamos 30 a la izquierda dividiendo, 4 hﬂﬁemﬂs la_divisidn

Ejercicios resueltos



Ejercicio 13

A

Un coche de se mueve con una velocidad constante de 3 m/s con una energia
cinética de 90 julios ¢ cual es la masa del coche?

Un coche de se mueve con una velocidad constante de 3 m/s con una energia cinética de
bo 1uhos écuadl es la masa del coche?

E=1/2xmxit

rl-'.'.'i

B
90-05m3"
4

9u=0 = S
Ehd;ucms d. pmid:o,

1’

?04.54:\ 4

Prm redizanos ln potaun .;,cf"
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Ejercicio 14 (4%

Un baldn de 300 gramos de masa, posee una energia ¢ inética de 150
julios, ¢ qué velocidad posee?

Un balén de 300 gramos de masa, posee una energia cinética de 150 julios, équé velocidad posee?

pasamos los 'K ku
Sustttuunos

30[]
E=—;—xmxv2 L B0- _xns,xvz g1 05

e ——

- —

—

dwldtmbs 0.3 entre ?

by ‘ 1001000 e
150= 015xv2f— |V = 05 = 1000 ey -,/ 1000

ca r.ulumus la raiz cuadrada
pasamos 0‘5 a lo (zquierda dndendn
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Ejercicio 15

¢, Qué velocidad lleva una piedra de 6 kg de masa que tiene una energia
cinética de 1200 julios?

-k.—-..-—.-—-.....-..-.-—-—_-.-.-_.-,-

E szﬂfxvz Gom v/ oot elovdu, oL condrad

/ dejo~ sola a v, pasamos ol otro
1200056v1 f o 6 g, b 1 -

/
1200 Svt . de seqndo gy (conpleta) / ,J— mus
VS qre mudtiplica pasa dividiendo f "D m
nos vale porge el signo -
1200 VZ:’400 Vz'l vz 400 indicn qe va en sentido conbrurio

ol movimiento

_a
u o
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o Ejercicio 16

~—

A

D ja iable a de la siguiente formula:
espeja la variable a de la siguiente formula t:4xhxa2

b =dxhxq?

odoLoqmestemJ{ttplimndbﬂ .
st dvndn o oo lado el -

_t_.ql

h
&

lg_t EL elevado ol cuadrado de a. :
j bk 77prsa ol obro lado el = como v~ > 0=

Recverda: cuando haces +/
se. obtienen dos soluciones.
wa + y obra -
Dependiendo del. problema. te valdra

una v obra 0 ambas. En este caso, ambas
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C~—

Ejercicio 17a (£

Rellena las celdas vacias que hay en la tabla siguiente.

masa velocidad energia cinetica (J) Ec =1/ me x |
45k 0m/s 25 o EASASOHSASS)
9 50 km/h | pas | =b|E050M5ELA050005508-0460-0481
5 534
000 | SOk s
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Ejercicio 17b (£

Rellena las celdas vacias que hay en la tabla siguiente.

masa velocidad energia ci E V 2 "m X V2
0,025 ko 100 m/s \25-05«@..’@5-05@&5 I
§| kg 200 Itm/i 7716,06 *-f:/‘m pasa M
M036-555 ¥ | | B . &
R L — (nj_l_lL -l
mu,us-usﬁssspm,m-o;«m,;s  Imnl5kg
17606540 55
540 125 pomEMdmdo
m__;_l,. = Sl
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C~—

Ejercicio 17c¢

Rellena las celdas vacias que hay en la tabla siguiente.

velocidad

energia cinética (J)

'E¢=V2xm’<\£

10 kg alm/s 80 | - Qa5
5’-2 kg 50 m/s 625 ﬂ-ﬂ_&%\;: . "5"" i T
B BB 0,
E4505¢ > BABY | _‘s‘g“ |
035 pasn ol oo lado &l 55 Bt o vl
: - | past a
Bt o vl L ==
ﬂg&nbpufgt_, - 1i?ﬁ:;w:ma;mw
v=An/s
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Ejercicio 18 (£

Un saltador de pértiga de 65 kg alcanza una velocida d de 8 m/s. Sila

pértiga permite transforma toda su energia cinética en potencial, ¢ hasta
qgué altura podra elevarse?

Un saltador de pértiga de 65 kg alcanza una velockdad de 8 m/ s, Sl la pértiga permite transforma toda su encrghs cinética en potencial, éhasta qué altura podrd dlevarse?
Elovzmos § al cvadrado

fnces de empezar o elevarse, E 1 ZEB :"?;E 65 8 ﬁ E 1 (561
el saltador stlo tiene . =.?_xmxv - ——z_x — -?x
Cono.todn. o E¥se Eransforma. en paterial, podesos colcdar N
la olburo. g e saberos que 2080 y 65 g E ZUBUJ
Smt tuimos midfiglezms 58 por )
T P T Y ——
31 past 4 c;.:; arde duifindo
1 — szzm}@sotuuon
657 dodmos 280 enbre 63/
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Q Ejercicio 19a (4%

La cabina de una atraccion de feria, cuya masaesd e 290 kg, se encuentra
a una altura de 12 m sobre el suelo y su energia me canica en ese momento
es de 45000 J. Justifica si se encuentra en reposo 0 en movimiento Yy, en
ese ultimo caso , calcula la velocidad a que se mueve.

La cabina de una atraccion de feria, cuya masa es de 290 kg, se encuentra a una altura de 12 m sobre el suelo

y su energia mecanica en ese momento es de 45000 J.

EP=9,8xmxh:-”~“-mLE TR NIy
Sustttwmos <
Fa=Ey#Ee===15000 - 54104+E > 45000 -54104=E,

e e {9 =
34104 pasa a la tzqmerda restando_ S

Luego. st existe energla cinética. la cabina estd en moﬂnﬁuto.@aEc:,‘UB?éJ

(Continta en la siguiente diapositiva)

Ejercicios resueltos



Q Ejercicio 19b -

La cabina de una atraccion de feria, cuya masaesd e 290 kg, se encuentra
a una altura de 12 m sobre el suelo y su energia me canica en ese momento
es de 45000 J. Justifica si se encuentra en reposo 0 en movimiento y, en
ese ultimo caso, calcula la velocidad a que se mueve.

t.=10676]

Sustituimos Dividimos 270 entre

Eg—%—xm e 10896 =—;—x290xv2 L 0896 UGy

U5 pasa ol lado izquierdo dividiendo < SO LUC

V698 e (2T W[5 8 6/m/s

ap ;
: Eulculamos la

Dividimos 108% entreldS Despe famos v e R
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Ejercicio 20a (4%

Imagina ahora que ese coche se eleva con una grua hasta cierta altura y luego
se deja caer para que impacte sobre el suelo. ¢ A qué altura hay que subirlo para
gue al chocar contra el suelo los efectos sean los mismos que cuando choco

contra el muro?

Imagina que un coche de 1532 kg de masa viaja a una velocidad de 108 km/h y choca frontalmente con un muro

B

% | pasamos Los tm/h o m/s
1 8l _ 08-100m _ 104000
L mxvz __uotm _ Uoxuum _ m .
E ? e Tl s
Sustituimos elevamos 30 ol cuadrado Dividimos 700 entre 2

v

Ecz_%_x‘lsgzxgaz* L E¢=—;—K1552’<900 = E¢=450x1552

ﬁulttphcamcs_

F=687400]===8= S0l ucion

(Continua en la siguiente diapositiva) Ejercicios resueltos



Ejercicio 20b (4%

Imagina ahora que ese coche se eleva con una grua hasta cierta altura y luego
se deja caer para que impacte sobre el suelo. ¢ A qué altura hay que subirlo para
gue al chocar contra el suelo los efectos sean los mismos que cuando choco

contra el muro?

los datos de los que partimos para este problema son: Ep = 689400 J y m = 1532 kg

SusL tummos

y=7 8xmxhe= *689400 9 81532

mu[tipucamos 9—.8 por 3L 689400
. i —

dividimos™

Solucion=-=h=45 Im
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